



惠珠二〇二一年秋季通訊

親愛的禱告伙伴:

時間飛逝! 我回到 Kano 已三個多月了。我在這裏向你們問好! 在短時間內發生了的事情實在太多了! 我的日常生活既有驚喜亦極具挑戰。以下是我的近況報告。

惠珠

讚美要貼

- 能重新適應和融入 Kano 的生活
- 和新同工建立了好的關係。上主亦祝福我與舊同工、當地員工及朋友能重新聯繫
- 草藥園中的植物、包括具有藥用價值的植物、都有很好的收成
- 能迅速從九月中急性疾病中康復過來

祈禱要點

- 尼日利亞不同地區的基督徒受到的人身安全和暴力威脅
- 經濟下滑導致尼日利亞的國民生活困苦
- 冀求能勤奮學習, 漸有能力在日常生活中多用豪薩語溝通
- 因同工經常有不同的醫療需要, 祈求能在當地找到適合的醫護資源協助他們
- 祈求有充沛的體力及靈命面對日漸增加的事奉需要; 有足夠的韌力和智慧, 在處理事奉上和生活上的突發性挑戰中都能榮耀上主
- 能勤奮和有毅力完成為期十週名為「承載生命的禱告」的網上神學課程

學習豪薩語

最近重新學習豪薩語時, 我沒有沿用傳統的學習方法, 而是採用了與我日常事奉和生活有關且較具趣味性的學習方法。因此我的語言導師 Rabi 帶我到當地的布匹市場選購布料來縫造當地的傳統服裝、到香料市集購買做湯羹的原料、和去婦女市集採購時尚配飾。我盡量用豪薩語和市集的商人交談, 並用豪薩語討價還價。Rabi 又和我開辦豪薩語的烹飪班。她教我做 baobao 湯和玉米糰, 我教她焙烘手工麵包。

在她的協助下, 我用豪薩語完成了書寫一份問卷, 調查當地民眾對用物質方法去預防被蚊蟲叮咬的看法。這調查的結果將有助我設計一項介入研究, 以物質方法去預防瘧疾。為解釋藥用植物如何能治療疾病, 我準備了一詳盡的說明書, 介紹怎樣以藥用植物製成各種不同的藥茶。我現在又正編製一份教材, 在九月底名為「農村地區生活的護理常識」講座中教授。正在 Kano 省各農村服務的 EMS (本地) 宣教士將會參加這個講座。

我發覺經不同環境的活動中學習豪薩語, 確能有效增進我對豪薩語的理解和多方面的正確應用。我又從新聞報告和電視節目中增加我的豪薩語聆聽能力。經種種努力, 我發覺我的聆聽和對話確實有了進步。我現在與當地人的日常對話, 已能用上頗多的豪薩語。我很感謝我的尼日利亞朋友, 能不厭其煩地指出我在講豪薩語時犯上的錯誤, 令我得以改進。雖然距離我能操流利豪薩語交談的日子還很遠, 但我的挫敗感已逐漸減少, 而且有信心假以時日終能完成我的目標。

草藥園與出乎意料的醫療事奉

當我回到 Kano 時, 我的園丁已完成了上一季藥用植物的收割。我接着學會了以不同方法處理和儲存這些收成以備日後之用。今年雨季帶給我們豐盛的香茅及辣木收成。我們又開始種植黃花蒿 - 這過程非常費時, 極需耐心和適心的料理。

始料不及, 由於我的同工及當地朋友相繼患病, 我要在原先工作計劃之外, 以西式或天然醫學治理他們。當我以藥用植物治病時, 我會詳細記下醫療記錄, 用以逐漸建立採用植物治病的臨床經驗。在宿舍的環境下行醫缺乏醫療

驗測的配套, 而且治療資源也相當有限。不過, 我見證了上主豐盛的恩典。祂恩賜我必需的知識、智慧、幫助及創意, 使我在諸多限制下, 仍能為病人提供合適的治療。我感覺到我的醫療能力不斷地被推至極限。每天我只能緊抱上主, 全然倚靠祂, 以致我能成為祂的導管, 完成祂計劃中要達到的治療效果。

責任和挑戰

在八月, 我們的兩位隊長及副隊長都先後因健康原因離開了崗位。因此, 我被委任為 Kano 團隊的臨時協調人。在這期間一位東非地區的人力資源總監及 Jos 的行政團隊訪問 Kano。除了負責接待這些客人外, 期間宿舍不同單位也相繼發生了不少問題。這兩個星期我簡直忙得不可開交。幸好憑着很多主內肢體的禱告支持, 並上主的恩典, 我總算捱過了這段非常時期。

最近的數星期, 草藥園和我的住宿單位面對了不少挑戰。這段日子是對我的忍耐力、韌力和我能否愛人如己的重大考驗。我主用祂的話語來提醒及鼓勵我; 這包括 (1) 雖然以撒的水井多次被人堵塞, 他依然信賴上主; (2) 保羅在羅馬書12章21節說: 「你不可為惡所勝, 反要以善勝惡」。我祈求能得着智慧, 知道如何應付和避免草藥園會再發生同樣的事情。我的支持者、母會及差會在這事上給我的勉勵和代禱, 都成為我重要的支持。雖然草藥園有些收成蒙受損失, 但我主卻賜給其它植物有着更豐盛的收成。哈利路亞!



左圖: Adriana (我加拿大籍的鄰居) 和我
穿上當地傳統服裝



上圖: 滿滿的嬰兒祝福

左: Adamu 是我女傭 Mamar Patience 的男嬰

右: Arabella 是我同工 Barley 家庭的女嬰

註: 你若是首次閱讀這通訊, 而欲成為我的禱告伙伴, 請電郵 judyhowc@gmail.com 確認。你如決定不再接收通訊, 亦請以電郵通知。我也期望得到你的消息和能為你禱告, 請給我回音!
如你願意在經濟上支持我, 請寄支票抬頭 " Oiktos Limited " 到我的教會 (地址: 香港灣仔譚臣道98號運盛大廈9樓愛羔教會), 註明「支持 Judy Ho 宣教工作」。